

本报记者 王昱 编译

提前投票藏玄机

据日本NHK电视台报道,本次众议院选举的正式投票日为10月22日,提前投票将持续到21日。在提前投票期内,日本选民每天早8时30分到晚8时之间可在各地的提前投票站进行投票,所投选票将与正式投票日的选票在22日晚一同计票。

这是日本修改《公职选举法》、将选举年龄下调至“18岁以上”之后的首次众议院选举。据报道,为方便年轻选民、提升投票率,鼓励更多年轻人参与政治,日本政府可谓费尽心机。部分大学及高中内设置了提前投票站,一些超市、便利店等也设置了提前投票站。

此外,日本驻外使领馆总共设立了223个投票站。据时事通信社报道,日本登记在册的国外选民有约10万人,他们于当天开始投票。

日本的提前投票制度是于2003年设立的,其主旨是为方便投票日当天因工作或旅游等原因无法到场投票的选民。根据这一制度,从选举公告日的次日到正式投票日的前一天,选民可在自己的登记地提前投票。但值得注意的是,近年来,“活用”该制度的日本选民开始增多。在2014年进行的最近一次众议院选举中,共有约1315万人提前投票,而在去年的参议院选举中,这一数字上升到1598万人,约占选民总数的15%,成为历史上最多的一次。

有观点认为,提前投票率的持续升高,体现出越来越多的日本选民对选举等政治生活的失望和兴趣下降,丧失了听参赛的政客们阐述完政治观点再投出“神圣一票”的兴趣。而这种现象在年轻群体中表现尤为突出。日本《读卖新闻》早前的调查显示,在22岁以下的年轻人中,有接近半数的投票者倾向于提前投票。考虑到选举年龄下调的因素,此次提前投票的人数有可能创下新高。

日本媒体分析称,这一趋势显然对安倍所率领的自民党有利,因为其在此次选举中的主要对手希望之党刚刚组建不久,急需在接下来的十天内向公众阐明自己的政治主张,而自民党作为老党,选民们对其会有什么样的政治主张、自己赞成还是反对已经心里有谱。所以从理论上来说,提前投票的人越多,希望之党翻盘的机会越少——这也许正是安倍政府将提前投票的相关服务做得如此“周到”的原因之一。

这一次, 安倍又要赢了? 日众议院选举开始提前投票,自民党优势明显

继日本国会10日发布众议院选举公告,宣布众议院选举竞选活动开始之后,当地时间11日,日本全国各地开始进行选举的提前投票。日本媒体分析认为,此次选举将成为考验安倍政权的关键一仗。如果选举最终结果是自民党获胜,可能将为安倍的长期执政甚至修宪铺平道路,反之,则将终结“安倍时代”。而从目前的形势看,安倍的赢面不小。



希望之党没啥希望

其实,安倍想战胜希望之党赢得本次选举,也许根本不必如此大费周章。因为日本媒体的一些最新民调显示,这个新兴的反对党似乎已经有点后劲不足了。

日本媒体早前曾经预测,此次选战将出现“三足鼎立”的格局:联合执政的自民党和公明党为一大势力;希望之党与日本维新会携手合作,形成另

一大势力;日本共产党、立宪民主党以及社民党则将联手组成第三势力。

但是,根据目前日本多家媒体最新民调,此次选战的最终结果很可能并非“三足鼎立”,而是“一家独大”——日本NHK电视台10月10日晚公布的最新民调显示,日本各党派的支持率

为:自民党31.2%、希望之党4.8%、公明党3.8%、共产党2.7%、立宪民主党4.4%、日本维新会1.3%,其余政党支持率都未达1%。另有39%的受调查者

没有明确支持的政党。

民调还显示:随着选举的临近,自民党的支持率正在攀升(相比9月末的民调上升了0.4%),而各在野党的支持率却在下降,比如希望之党就比上次民调下降了0.6%,这令不少早前看好希望之党的观察者十分失望。

究竟是什么原因使得刚刚成立的希望之党“未老先衰”呢?有分析者将其归因于该党派的政纲并不明确,甚至有点“为反对而反对”的意思。

比如在10日选举公告发布后,日本各党首照例发表了亮明主张的“选举评论”。其中自民党党首、日本首相安倍晋三表示:“这次选举将决定我们如何应对日趋严重的少子化等问题。今后,我们还必须向少子老龄化这堵高墙发起挑战,大胆地为孩子们投资,一鼓作气,免去幼儿教育费用……”

而日本希望之党代表小池百合子的“竞选评论”则是:“‘安倍独大政治’攀交情、看脸色,只要站队得当就会得到些好处。这样的政治值得信赖吗……”

有日媒评论称,虽然安倍鼓吹的依然是解决少子化问题的老调,但至少有方案、有措施,算得上及格的“竞选评论”。而与之相比,小池百合子只是一味地在强调现任首相的短处,试图复制2008年民主党只靠反对就成功上位的手法。这种竞选方针对于日趋成熟的日本选民们来说恐怕已不管用,选民们更想听到希望之党有什么独特的政治主张,而这一点,小池百合子似乎准备不足。

安倍将笑到最后?

事实上,虽然本次选举的最终结果要等到十天后才能揭晓,但越来越多的日本政论家已经倾向于认为,此次选举可能将以安倍的胜利甚至大胜告终,原因是日本在野党对此次选举的应对近乎于一场“乱战”。

据报道,过去一年多以来,日本在野党一直在互相商议协调,准备在下一次国会选举中抗衡安倍,但小池上月突然成立希望之党,以“挖墙脚”的手段消灭掉最大的在野党民进党,之后小池又公开排挤原民进党左派成员,结果导致前官房长官枝野幸男成立立宪民主党,与日本共产党和社民党合流,这一风云突变,令各在野党之前所有的“合作预案”化为泡影,也让整个在野势力一分为二。由于日本众议院小选区采用单议席单票制,一个选区内如果出现两名以上的在野党候选人分散选票,便有很大机会将议席拱手让给执政党的候选人,这让在野党翻盘的希望更加渺茫。

值得注意的是,被认为是此次挑战安倍政权领军人物的小池百合子,最终没有在10月10日这一截止期限前辞去东京都知事一职并报名参选众议员,此举令不少舆论质疑小池本人对此次选举也不抱期望。与之相比,曾经誓言“选举失败我就辞职”的安倍倒显得更加志在必得。因此,此次日本众议院选举也许并没有很多人想象的那般富有悬念。

0分米广告电话:0531-85196204 85196234

地址:济南市泺源大街2号大众传媒大厦东门

电子厂寻合作

电子线圈外发加工,适合家庭妇女,需办小型加工厂
电话:0537-4256555

技工招聘>>

聘工程监理13655494161

28项专利 补贴创业

【4亿级负氧离子人体净化健康仪】
各县市诚招经销商/代理商
13301361337 18911009644

婚介>>

说媒13181255538

专业快速清欠
不成功不收费
15168828913

转让信息

出租车转让,有意者来电。

陈先生13964036683

挂失、声明、
公告、寻人、
寻物等信息
可以通过本报
官方网站
在线办理,
格式扫描
二维码参考



40年,全球少儿肥胖者增10倍

东亚和南亚肥胖少儿数量加速上升

据新华社电 英国《柳叶刀》周刊10日公布的最新研究显示,去年全球肥胖儿童及青少年数量高达1.24亿,比1975年的数字(1100万)增加了10倍。亚洲一些地区肥胖少儿人数加速上升。

太平洋岛国的肥胖率居全球首位,5至19岁儿童及青少年中肥胖者占比估计超过30%。美国、加勒比地区、中东地区国家紧随其后,同年龄段中肥胖者占比在20%以上。

“过去40年来,全球少儿肥胖率飙升,这一态势在中低收入

国家持续。”这项研究的领导者、英国帝国理工学院全球环境卫生教授马吉德·伊扎蒂说。

尤其是东亚和南亚,肥胖少儿数量加速上升。“在收入更高的国家,近期肥胖率处于稳定水平,但依然高得令人无法接受。”伊扎蒂说。不同于他们的祖父祖母年少时,“如今的儿童到了5岁就开始发胖”。

哈佛大学陈曾熙公共卫生学院营养与流行病学教授弗兰克·胡说,过去40年,许多国家随着经济的提升经历了“营养转型”,比如印度和中国。

起初,富裕阶层出现肥胖人群,而贫穷阶层表现出体重不足。“但当这些国家更加富裕时,会出现相反的趋势,”他说,“因为穷人吃的是便宜、不健康的食品,而富人选择健康食品。”

伊扎蒂说,数据显示,不健康的“营养转型”会让体重不足迅速向肥胖过渡。

在弗兰克·胡看来,这项研究“敲响了警钟”,“尤其是对部分亚洲地区,它们的经济仍处于高速发展,童年期肥胖症也越发流行。”